



тревожная ситуация

РАЙКОМ БЕЗМОЛВСТВУЕТ

«...В сентябре исполком Кировского района Совет народных депутатов принял решение о передаче здания райкома КПСС музыкальной школы с рассматриванием вопроса о предоставлении РК КПСС другого помещения...»

Эти строки из обращения трудящихся Кировского района областного центра к коммунистам — делегатам районной партконференции. Обращение подписало более семисот человек. Подписали после митинга, состоявшегося на площади у Дворца культуры им. 50-летия Октября.

А тогда выступавшие следом за детским концертом люди с тревогой говорили о том, что слова о возрождении культуры, о предоставлении райкому здания музыкальной школы — не слишком ли много собственностей! Сейчас учителя школы обеспокоены: им стало известно, что райком партии заключает договоры с различными организациями на сдачу помещения в аренду. Действует непонятный сдвоенный упрямый сопротивляемый. А может быть, наоборот, понятный? Коль коллектив музыкальной школы оказался таким строптивым, таким упорным, то отдадим помещение кому угодно, только не музыкальной школе!

Но это, так сказать, догадки. Никаких официальных документов на этот счет в редакции пока нет. Официально райком безмолвствует. А жаль. Это, увы, не восстанавливает и без того пошатнувшегося авторитета партпартийцев. А детям, стремящимся к музыке, прикажете пока заниматься на улице? Что же, самое время, погода как раз располагает к этому — первый снег уже пошел.

И. ЛЯХОВ. НА СНИМКАХ: эпизоды митинга в Кировском районе. Фото С. Никушина.



политический дневник: хроника событий

Второй съезд шахтеров страны начал работу вчера в Донецке

Свыше 900 делегатов и более 200 гостей заполнили Дворец молодежи «Юность». Горняки планируют рассмотреть три основных вопроса: «О ходе выполнения решений I съезда шахтеров», «Работа угольной отрасли в условиях рынка» и «Создание независимого профсоюза горняков».

Вопрос о профсоюзе, без сомнения, наиболее сложный. Одним из вариантов устава шесть: от полной свободы до весьма жесткой централизованной структуры. Судя по обстановке, царящей в зале, предстоит серьезная схватка.

Вот точна зрения на проблему председателя областного совета рабочих комитетов Вячеслава Голикова: «Делегация Кузбасса будет настаивать, чтобы вопрос о профсоюзе был рассмотрен в первую очередь. И это, думаю, разъяснений не требует. Считаю, что понятие «профсоюз» должно быть возвращено его истинный, первоначальный смысл: защита интересов трудящихся «независимый», «свободный» и т. п. здесь просто не должны иметь место».

В. ПИРОЖНИКОВ, спец. корр. «Кузбасса». (По телефону). г. Донецк.



актуально!

хозяйствовать разумно

КУЗНЕЦКИЙ. НО НАСКОЛЬКО УГОЛЬНЫЙ?

МАЛОЕ — НЕ ЗНАЧИТ СЛАБОЕ

Как мы уже сообщали, в нынешнем году будет добыто основного богатства области примерно на восемь миллионов тонн меньше, чем в году минувшем. Складывается ли это на потребителях или, в самом деле, под командным началом ведомств уголь добывалось больше, чем нужно? И вообще, каков он, угольный рынок, сегодня?

ПРОШЛЫЙ УРОВЕНЬ ДОБЫЧИ УГЛЯ В КУЗБАССЕ ПРЕВРАЩАЕТСЯ В НЕДОСТИЖИМУЮ МЕЧТУ

днем не выполняется план добычи коксующихся углей. Если за девять месяцев каким-то образом выровняли поставки, то в октябре они резко падают. Задолжали даже госзаказу. И даже своим — Кузнецкому и особенно Западно-Сибирскому комбинатам. Из-за плохой работы «Первомайской», «Бирюлинской», «Березовской», шахты им. Ленина.

мен на одну единицу, т. е. уголь, получать изделия десятков тысяч наименований — от карандаша до угольного комплекса. На рынке, если это действительно рынок, я должен продать уголь и купить все, что нужно. Смогу я завтра это сделать? И что такое сегодня государство, если оно не обеспечен материально-техническими ресурсами? Правда, оно и называется теперь по-другому — поставкой для государства. При этом экономические условия нам как бы улучшаются. Зато шахтеры теперь вынуждены все искать сами. Обратились к поставщикам леса. Им, оказывающимся, уголь не нужен, а для нас лесоматериалы — это 40 процентов всех затрат. Чтобы мы смогли купить лес по договорным ценам, «лесники» советуют поднять цену на уголь втрое. Но тогда металлургия поднимет цену в пять раз, энергетика — аж в восемь!

Малое предприятие «Кузбассферроисервис» — структурное подразделение ассоциации государственных предприятий «Кузбасс». В Ленинске-Кузнецком оно появилось вскоре после выхода знаменитого августовского постановления Совмина СССР.

Новое в жизни горняцкого города

Поначалу заключили договоры с селянами — отсюда и пошло столь замысловатое название филиала. Но быстро поняли, что фермеры и скотными дворами сыт не будешь. Решили обособиваться в городе. По расчетам руководства, приоритетным направлением деятельности станут объекты социальности.

Одна из бригад заканчивает сейчас отделку неха пивобезалкогольных напитков в Плотникове, другие заняты на реконструкции городских зданий и нескольких корпусов объединения «Ленинхимпром».

Новое в жизни горняцкого города

При штате 40 человек управленцев здесь всего четверо. Члены коллегия входят в профсоюз работников кооперативов и малых предприятий, перечисляя взносы региональному комитету.

свое, морально, чем материально, — говорит директор предприятия Л. Е. Сутормин. «Довольно беспроблемное открытие счета в банке на правах филиала еще не самое большое достижение. Надо создавать базу, подыскивать помещения. Пока вот мыкаемся в кабинете горрайкома, здесь и планируем проводить. Недавно приобрели бульдозер, сейчас на очереди грузовик. Хотели бы заиметь и свой бетонорастворный узел».

В. ПЛИСЕНКО, спец. корр. «Кузбасса». г. Ленинск-Кузнецкий.

«Это только начало...»

Впервые у нас в Кузбассе состоялась областная конференция национальных обществ и представителей национальностей. Проводилась она по решению второй сессии областного Совета народных депутатов.

Два дня длилась конференция. В субботу, в день открытия, ее участники заслушали и обсудили доклад «Национальные Кузбасса. Проблемы и задачи» (с которым выступил доктор исторических наук, профессор А. Н. Мартынов), рассмотрели многочисленные выставки, посетили концерт «Венок дружбы».

Второй день конференции начался с работы секций. Их было пять. О результатах работы секций их представители доложили на совместном заключительном заседании конференции.

Основные цели конференции, по многочисленным заявлениям ее участников, достигли. Коллективными усилиями был сделан анализ современного состояния национальных обществ в Кузбассе, разработаны основные направления их дальнейшего развития. Кроме того, было выработано коллективное мнение по национальному устройству республики и Союза, новой концепции равноправных народов и национального развития. Все это нашло отражение в основных документах конференции.

«Конференция — только начало работы по объединению всех национальных сил области на ускорение процесса перестройки», — настаивал на прещении ее делегатов председатель областного Совета народных депутатов А. Г. Тулеев.

Р. КАРЗОВА.

В результате на первое октября с начала года добыча уменьшилась на шесть миллионов тонн. Заказы потребителей кое-как удалось удовлетворить, но в четвертом квартале, положе, последим их на голодный паек. Хуже всех страдают потребители «Ленинск-уголь», «Кузнецкуголь», «Кузбассразрезуголь».

Как в таком случае смотреть на нас зарубежный покупатель?

Берут, некоторые даже кредит дают. Но глядя на такое падение добычи и дальше, кто же к нам придет торговать? Тем более, что мы далеко не монополисты. Уголь есть в Австралии, Колумбии, в Южной Африке, в Соединенных Штатах. Эти партнеры куда более надежные, стабильно работающие.

Правительство. Неважно, российское оно или союзное. Оно должно наконец твердо сказать, отдаем уголь на рынок или сохраняем на его твердые цены. Если цена стабилизируется, она должна быть обеспечена всем необходимым для добычи.

Хотя бы частично машиностроению области способно обеспечить шахтеров?

Частично — конвейерами, ледяками, прочим — да. Но комбайнов, крепей не одолеть. А с заводами, которые их выпускают, сегодня не договориться и пожаловаться некому.

В митинговую субботу в Новокузнецке прошло третье заседание постоянно действующей 33-й городской партийной конференции КПСС. Непривычным было его начало. Первый секретарь горкома С. М. Логунов попросил некоторое время для сбора недостающих для вклуба делегатов. Если перенос или срыв партийных собраний из-за нехватки коммунистов становится почти обычным явлением, то на городской конференции такое, пожалуй, встречается впервые.

Пожье мандатная комиссия доложила, в работе конференции принимают участие 290 делегатов. Из 504 делегатов 83 вышли из КПСС. Уже после отчетов и выборов ряды партии покинули более восьми тысяч коммунистов.

Городская партийная организация уменьшилась. Два года назад в ней было 50 тысяч членов, а сейчас около 39 тысяч.

Главными темами настоящего заседания, конечно, были вопросы о структуре горкома партии, выборы секретарей, принятие резолюции о текущем моменте. И вопрос о том, как распорядиться новым зданием горкома КПСС.

соброр диктует в номер

ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Его и избрали. На должность секретаря горкома партии в перечисленных организациях называли многих. Комиссия рассматривала восемь кандидатур. Но семеро из них, в том числе С. С. Охрименко, бывший рабочий горкома, председатель СТК КМК, Н. С. Крюкова, заведующая идеологическим отделом обкома партии, своего согласия не дали. Конференция была предложена одна кандидатура — Т. Н. Титовой, нынешнего секретаря горкома. Однако делегаты сочли, что Тамара Николаевна по своим деловым качествам не подходит на эту должность. Претензии высказывались серьезные: в горячие дни митингов главной идеологической партийной организации ни разу не приняла участия в жарких и непростых дискуссиях на площадях. В вину ей, как и первому секретарю С. М. Логунову, некоторые делегаты поставили то, что горком не борется за право быть соучредителем городской газеты «Кузнецкий рабочий». И сейчас крупнейшая в области партийная организация осталась без своей печати.

Одним словом, кандидатуру Т. Н. Титовой отклонили. Новую не назвали. Выборы секретаря перешли в подполье. Комиссия избрала председателем партийной контрольной комиссии В. И. Осипова, работающего на этой должности. При тайном голосовании победил претендент, выдвинутый конференцией — В. Д. Пелипенко, секретарь партийной организации треста «Востокдропсестрой». В состав нового горкома избрано 38 человек.

Нельзя не отметить тревожное мышление участников нынешнего заседания. Не поддаваясь на отдельные митинговые планы выступления некоторых делегатов, конференция принципиально подошла к оценке текущего момента. Предложенный проект резолюции первый очень критически оценил Е. В. Пугачев, проректор СМН. В резолюции не оказалось главного: закова роль, где место городской партийной организации в переходе на рыночную экономику, в зоне свободного предпринимательства? Подлемина дава немало дельных предложений. Но резо-

люция так и не была принята. Решение обсудить ее в партийных организациях и еще раз рассмотреть с делегатами конференции, возмущение, лишила резолюцию главного — оперативности. Упущен текущий момент, который иначе весьма бы стро изменелся.

К сожалению, в дебатах не нашлось места для обсуждения еще одной злободневной темы: о взаимодействии с другими партиями и общественно-политическими движениями в городе. По сути, не определены задачи коммунистов в очень сложной нынешней политической ситуации. Остро дебатировался вопрос о передаче здания горкома партии, на строительство которого затрачены сотни тысяч рублей общегородских средств. По настоянию большинства делегатов здание передается под летское учреждение партии. Также большинство голосов одобрило предложение отмечать 7 ноября как праздник Великой Октябрьской революции.

Г. ЛЕБЕДЕВ, спец. корр. «Кузбасса». г. Новокузнецк.

— Валерий К. рилочич, мы беседуем с вами после рабочего дня. Вы сказали, что всегда работаете до девяти часов вечера. Чем это вызвано? — Только вечером и можно поговорить, посмотреть в глаза собеседнику. Днем — такая круговорот... — И что же, результаты эта круговорот? — Нет, Главная причина — у Совета ресурсов нет. Мы поставлены на колени могучим угольным объединением «Прокто-Васильевский уголь»; оно нам не дает отныне квартир. И вот завалена очередь: ветераны, инвалиды, лишившиеся крова погорельцы плюс работники народного образования, здравоохранения, бытового обслуживания и всяких мелких организаций. Один даже объявил голодовку. Живет он с семьей в бараке, правда, в кирпичном, но уезжает одна семья — бывшую ее квартиру по кирпичику разбирают, уезжает другая — все повторяется. Осталась одна его семья, отгороженная от холода стеной в поликарбон. Мыслимо ли в таких условиях жить? А у нас нет квартир и негде их взять. Что может Совет? Провести инвентаризацию жилья, но ответственность и останется таковой. Двести квартир проверит депутаты и только одну пока отсудит.

«ОТЛАМЫВАЯ КУСОЧКИ ОТ ГОРЯЧЕГО ПИРОГА»

Беседа с председателем Прокто-Васильевского городского Совета народных депутатов В. К. Карабатовым

тальные — ведомственные, проблемы горожан они не решают, а люди идут к нам. — Не есть же на них как-то управы! — Мы не можем распоряжаться чужой собственностью и чужими доходами. Мы можем действовать лишь в рамках закона. Берем, например, штрафы за загрязнение среды, за период с августа прошлого года 587 тысяч рублей получили. На территории города — одиннадцать предприятий бытового обслуживания, и ни одно из них не подчиняется. Деньги-то они берут с наших жителей (это примерно двенадцать миллионов рублей в год), а городскому бюджету от них пользы — ноль. За трудовые ресурсы мы можем брать плату только с прибыльных предприятий, а у нас главная отрасль — угольная промышленность — живет на дотации. Драма — не наш, трагедия — не наша. Городской бюджет очень мал. — Ваши медицинские работники грозятся забастовать! — Да. И не только врачи, но и учителя высказывают свои требования: построить по двадцать квартир в каждом районе. Они-то требуют от городского бюджета, а мы — каляка-писаница! Требуем доплаты подобному персоналу школ. Справедливо. Но где взять средства? У медиков — немного иное: они требуют построить более десяти объектов в будущем году (средний же — станция переливания крови, центр репродукции для шахтеров), требуют квартиру и мест в детских садах, списания изношенных машин и так далее. Угрожают забастовать и даже ставят вопрос так: не даст телла «Электромашин» — не будем принимать рабочих этого объединения. Дико! Вот и работники торговли обещают бастовать. Кстати, вот где условия не привели. Требуем, чтобы по восемь часов работ женщины на бетонном полу и разрешают тонны продуктов до еще слышат злость: «Съели! Спратали!». Да, прачка, чтобы тот же слесарь за кусок колбасы исправил отопление, да, оставляют себе лично, но в конце концов сам черт не разберется, где находится вынужденное и начинается махинация. — Почему, кстати, сессия занималась этими торговыми делами, разве недостаточно было разобратся в них на заседаниях президиума городского Совета, как это сделали в Кемерово! — Потому что торговые работники не согласились с решением президиума. Произшло же это лишь потому, что поставлен вопрос о недоверии двум крупным работникам торговли и общественно-

дат какие-то придурки-депутаты (это по их понятию) и начинают все ломать. Зачем им это? Вот мы попытались, они нам в ответ пообещали забастовать. Сегодня очень просто вызвать недовольство властью. Этим и сильна политика нашего бюрократизованного аппарата, желающего выжить. — Прогнать времени! — Если бы! Если бы не наша история. В России всегда были массовые взрывы, бунты, их куда больше, чем во всех странах Европы. Если там господствующие классы кое-что кусочками отдают — у нас сопротивляются до упора. В конце концов у нас одно — до основания, а затем... Я окончил историко-филологический факультет Томского университета, был историком в школах, да не пришлось к Авру — ставил дюбки в разгар процентозамани. Ушел работать на завод, был слесарем, сварщиком. Потом получил диплом экономиста. На советскую работу попал, а должности заместителя генерального директора объединения «Электромашинка». В депутаты выдвигал родной завод, и я на это пошел сознательно. — Не разочаровались? — Здесь очень сложно, но есть поле проявления жизненной позиции, а я оптимист, еще со спортивной юности усвоил: работать, работать, работать — и результат будет. Я не обещаю скорых перемен, больше того, понимаю, что наше поколение депутатов скоро сойдет со сцены. Поезд несется под углом, мы не в силах его остановить. — Со спортом не расстались! — Бегаю вечерами, по субботам и воскресеньям. Я живу в своем доме, в деревне, а отцовском, всю работу по дому делаю сам: пристройку соорудил, отопление переделал, все удобства самстерял. Как вернулся из армии, скарлатина (помните, у Булгакова): «Не проси. Трудный принцип жизни. Но стараться не изменить ему. Старшему сыну — шестнадцать лет, младшему — тринадцать, дочке — три года. Жена — педагог. В свои сорок два года я не обвелевался выгодными связями, но таква, видимо, дилектика, хорошо знаю труды Маркса и Ленина. В партии коммунистов вступаю сознательно. Думаю, нельзя обобщать вопрос о взаимоотношениях городского Совета с рабочими. Почему у вас дело дошло до обострения! — В районные Советы пришли сильные ребята. В Зарновском, например, сразу бросились искать коммерческие формы работы. Они большие перспективы выявили, перспективы появились. И я, и председатель горисполкома Анатолий Иванович Захаров — новые на советской работе люди, а там уже был налажен механизм. Так появились мнение, что они работают лучше нас. Это дело уверенности. Приняли статус первичности и стали его реализовывать. И вот уже районы диктуют свои условия городу. А город один по теплоснабжению, энергоснабжению и т. д. Началась игра властей. А человек при чем? Он же не землекоп, не рудничанин, он житель города Прокто-Васильевска. Город разрушается, Город грязен. Содержать его трудно. Потому я — за сильную исполнительную власть в районах, а нормотворческая работа — дело городского Совета. Беседу вел Т. ШАТСКАЯ, спец. корр. «Кузбасса», г. Прокто-Васильевск.



фотоинформация

В Новокузнецке в аптеке № 37 Фрида Семеновна Тополова начала работать в 1963 году после окончания Иркутского медицинского института. С годами пришел опыт, знания. Сегодня она заместитель заведующей и является председателем научного общества фармацевтов города. Совместно с работниками объединения «Органика», учеными НИХФИ фармацевты обсуждают вопросы создания, применения новых лекарственных

ных препаратов. Большую помощь оказывает Ф. С. Тополова и молодым специалистам своего коллектива. НА СНИМКЕ: Ф. С. Тополова и недавняя выпускница Кемеровского медицинского института провизор-технолог аптеки № 37 Л. И. Иванова. Фото Г. Нефедова.

из почты редакции

ПРОГУЛКА ДЛЯ ДУШИ

Это путешествие состоялось случайно. Ту сентябрьскую субботу намеревалась посетить грибной охоту, но не дожидаясь заказанного автобуса, села в первую попавшуюся электричку. Электричка шла в направлении Калтана, и, поскольку мест свободных не было, я стояла почти до конца. «Город-труженик» — так сами калтанцы, если верить плакату у вокзала, характеризуют свой город. Центральным проспектом Мира — неширокий, транспорт здесь не ходит, то-то раздолье мамашам с колясками, юным велосипедистам да и тем, кто вышел погулять. Воздух мне показывался чистым. Естественно санаторно-курортная зона. Возле Дворца культуры оживительный, затейливый и одновременно очень милый провинциальный скверик с фонтанчиком. Фонтан работал! Я глазом не верила... Как уныл по сравнению с ним наш новокузнецкий, зона безлюдия возле драматического театра. Одна радость — посидеть на обводном парапете... Город чаше хорош не столько достопримечательностями, сколько манерами горожан. Увы, слышала и тут, на чистых улочках, грязные слова. Но они за-

избиратели требуют

У ВОДИТЕЛЯ ОСОБЫЙ ТРУД

11 июля 1989 года, во время забастовки, водители Респандской автобазы подстрекали шахтеров. В коммиссию по выработке решения были представлены и наши требования. Одним из них был вопрос о выходе на пенсию водителей в возрасте 55 лет при стаже работы 25 лет (по профессии). Учитывая объективные причины, учитывая, что автобусы под управлением водителей являются средством повышенной опасности, что для нас характерен рост таких заболеваний, как радикулит, остеохондроз, вибрационная болезнь, которые относятся к числу профзаболеваний; считаем, что это сделать надо. Условия труда водителей, а именно: отсутствие дорог, старый парк автомобилей, отсутствие регулярного питания в дальних рейсах, рост на дорогах количества личного транспорта, возрастные скорости движения, требуют от водителей больших физических и нервных нагрузок. Уверены, что мы правы в своих требованиях. Мы спрашиваем: почему же вступающий в силу с 1.01.91 г. Закон о пенсионном обеспечении не учитывает работу всех категорий водителей? Мы считаем: предельный возраст для выхода на пенсию для нас должен быть 55 лет при стаже работы 25 лет (по профессии). Просим депутатов помочь нам отстаивать наши интересы. В. ИЛАТОВ, А. ЗЫКОВ, г. Междуреченск.

телемайн ТАСС

мышленно-торговое объединение «Автотехобслуживание», оно же будет и вести строительство. Новое предприятие начнет действовать в начале будущего года. Целая сеть таких станций мило-сердного автосервиса скоро появится в стране.

страда - 90

Завершается уборка урожая

оправдали надежд и горожане, не оказавшие помощи в заготовке сена. Из определенного объема 120 тысяч тонн заготовлено силами горожан только 40 тысяч. Выращен сравнительно неплохой урожай зерновых культур — по 17 центнеров с гектара. А такие районы, как Промышленновский, Троицкий, с каждого гектара собрали по 20—22 центнера. Намолочено около 1,2 млн. тонн зерна, это позволяет в каждом районе засеять семена, обеспечить концентратами общественное животноводство, рассчитаться с населением, участвовавшим в уборке урожая. Успешно выполнен государственный заказ по сдаче 93 тыс. тонн хлеба. Хочется отметить особенно отличившиеся районы, которые, прямо скажем, в столь напряженное и в экономическом, и в политическом отношении время перевыполнили план сдачи хлеба государству. Это Тяжинский район, который в пятый раз перевыполнил план и продал государству 10 тыс. тонн зерна; Иктемский, Тонкинский, Крапивинский районы, которые перевыполнили договорные контрактации по поставке хлеба государству на 12—20 процентов. Вызыва-

ют досаду, что такие районы, как Чебулинский, Янсинский, Янсинский, договоры контрактации выполнены всего лишь на 40—60 процентов. Зерно имеется, сдается не хотят, прямо скажем, каприз, да и только. В области продолжается закуп зерна у колхозов, совхозов в областной резервный фонд по цене гораздо выше, чем государственная. Это сделано с целью оказания помощи хозяйствам, нуждающимся в дополнительном количестве концентратов. Несколько слов следует сказать о рисе. Урожай в нынешнем году невелик, но выполнить поставку его государству позволяет. На сегодня сдано 3,5 тыс. тонн — половина из заключенных договоров. Надо очень серьезно руководителям, специалистам отнестись к выполнению государственного заказа, в противном случае область может взамен недополучить растительное масло. Отрицать отметить: значна с 1988 года, в хозяйствах области расширяются посевы гречихи. В этом году этой ценной культуры получено в пределах 5—6 тысяч тонн. Просьба к руководителям хозяйств, районных служб, не вывозить эту ценную культуру за пределы области в обмен на технику, строительные материалы, а реализовать ее в области; торговым организациям, потребкооперации выехать в хозяйства сельских районов и определить с количеством закупки, привлечь под это дело товары повышенного спроса. Завершилась уборка второго хлеба для кузбассовцев — картофеля. Выращенный урожай позволил обеспечить своевременную засылку семян под будущий урожай, также заключить договоры на общественное питание. Кроме того, большое количество его отгружено за пределы области и в настоящее время идет отгрузка в г. Мурманск в количестве семи тысяч тонн. Много неработоспособных, неуязвимых в этом году со стороны городских организаций на закупке картофеля у колхозов, совхозов. Практически большинство торгующих организаций не выполнили договоры контрактации с хозяйствами, но это уже в прошлом, а вот на перспективу следует незамедлительно выехать в хозяйства и заключить договоры контрактации на поставку картофеля в 1991 году, определяться с ценой. В противном случае картофеле-

вод. Особо обратить внимание на сохранность семенного картофеля. В оставшиеся погожие дни колхозам, совхозам следует увеличить темпы осенней обработки, которая в значительной степени влияет на урожай. Вспахано 700 тыс. гектаров — это меньше, чем в прошлом году на 280 тысяч. Наступает время вывозки и высева органических удобрений, их требуется под урожай 1991 года внести не менее 9 млн. тонн. Подрабатываем «Сельхозхимии» уже сейчас следует сформировать отряды для буртовой навоза и вывозки его на поля, определиться с оплатой труда, мерами материальной стимуляции. Словом, самое время земледельцу подумать о будущем урожае. А. ОРЕЛ, заместитель председателя областного объединения сверхкооперативов и безработицей для таковых человек коллектива. Практически остановилось внедрение прогрессивного метода, при котором резко сокращается потребность в кадрах. Чем это объяснить? ВОПРОС ТРЕТИЙ. Сломано много копий на проблеме участия горожан в уборке. Какие средства потеряны промышленными предприятиями и колхозами, созданы на привлечение людей и транспорта на уборку? Мы знаем, что все большая часть хозяйства старается обойтись собственными силами. Как поощряется это стремление? ВОПРОС ЧЕТВЕРТЫЙ, И ПОСЛЕДНИЙ. Если отразь все перевыполнения, почему на прилавках магазинов нет качественной картошки, моркови, свеклы, гдет колбаса и мясо, полученные от горожан изобилии, отчего в шахтерских городах ощущается нехватка молочных продуктов? Думаем, что эти, а также другие, напрямую связанные с экономикой агрокомплекса, вопросы не должны остаться без ответа.

В народе говорят: осенний день год кормит. Каким же он стал для крестьянина? На мой взгляд, благодаря самоотверженному, прямо скажем, порой героическому труду селен, да и значительной помощи горожан осенний день в этом году оказался довольно большим. Несмотря на капризы природы, а в этом году особенно, частые дожди, резкие перепады температуры, земледельцам удалось вырастить и убрать хороший урожай. Если говорить о кормовой базе для животноводов, то в этом году она гораздо богаче в сравнении с прошлым годом. Заготовлено кормов на условную голову в пределах 21 центнера кормовых единиц — это почти на три кормовые единицы больше уровня прошлого года. А такие районы, как Промышленновский, Троицкий, Кемеровский, Тонкинский, Крапивинский, Маринский, Тельковский, Кемеровский, имеют в зимку на каждую условную голову общественного животноводства по 22—24 ц. Нибывший за последние 15—20 лет урожай кукурузы позволил заготовить 3 млн. тонн кукурузного силоса — больше, чем в прошлом году на 1 млн. тонн. Около 1,2 млн. тонн заготовлено сенажа — на 300 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Ожидается получение 250—280 тыс. тонн кормоплодов. Несколько меньше прошлогодней заготовлено сена (около 350 тысяч тонн), несмотря на то, что зеленая масса была, а вовремя взять сено не удалось. Не



исследования

Официальная американская наука и НЛО

С самых первых этапов появления проблемы НЛО в поле зрения американской общественности она стала предметом обсуждения и анализа со стороны ведущих ученых США, главным образом представителей естественных наук.

Предположение о том, что НЛО являются инопланетными космическими кораблями, сформировалось в сознании ряда американских ученых сразу же, как только первые сообщения о наблюдениях НЛО появились в средствах массовой информации США.

Достаточно солидные публикации американских ученых по проблеме внеземных цивилизаций в 60-е годы сделали эту проблематику «научно уважительной», и поэтому когда в конце десятилетия официальная американская наука под эгидой комиссии ученых во главе с доктором Кондоном, созданной в 1966 г. по решению руководства ВВС США, во второй и в последний раз занялась проблемой НЛО, то составители заключительного доклада были вынуждены признать, что «прямо, убедительно и ясно доказательство подлинности существования внеземного разума стало бы величайшим научным открытием в истории человечества. Выходя за собственные интересы науки, оно, без сомнения, имело бы последствие непреодолимой значимости для каждой фазы человеческой жизни».

В качестве «прямого физического доказательства» реальности феномена НЛО в докладе комиссии Кондона под № 4 фигурировал небольшой корродированный кусочек «сверхчистого магния» весом около 5 г, о котором широкая общественность узнала в 1962 г. после выхода в свет популярной книги о НЛО, написанной известным уфологом супругами Лоренцен.

Предстория этого осколка «летающей тарелки» такова. В сентябре 1957 г. бразильская газета «Глобу» опубликовала письмо некоего бразильского рыбака, оставшегося неизвестным, он поведал о том, что как-то днем он с друзьями рыбачил в районе городка Убатуба (шт. Сан-Паулу), когда они вдруг увидели стремительно падающий в океан дискообразный объект. В момент, когда диск почти коснулся гребней волн, он на какой-то момент приостановил свое падение, с невероятным ускорением стал подниматься вверх и почти тут же на глазах у изумлен-

Предлагаем вниманию читателей фрагменты статьи Владимира Васильева и Владимира Спичкина, с полным текстом которой можно познакомиться в 9-м номере за этот год журнала «США: экономика, политика, идеология».

ных рыбаков взорвался, разлетевшись на тысячи светящихся фрагментов, подобно затухающим огням праздничного салюта. Большинство осколков упало в океан, но какая-то часть попала в мелкую воду недалеко от берега. Рыбак подобрал в воде три таких осколка и прислал их в газету «Глобу» вместе с письмом. Осколки попали в распоряжение известного в 50-60-е годы бразильского уфолога Олаво де Фонтеса, переславшего их супругам Лоренцен, которые, в свою очередь, в 1957 г. предоставили наиболее полный осколок комиссии Кондона для проведения особо точного гамма-спектрального анализа...

В феврале 1978 г. НАСА, ссылаясь на выводы комиссии Кондона и отсутствие убедительных материальных свидетельств существования НЛО, высказалось за осуществление государственной программы поиска внеземных цивилизаций стоимостью в несколько десятков миллионов долларов, исходя из необходимости обеспечить «доминирующую роль США в этой области космических исследований».

В развитие этих планов в 80-е годы несколько американских университетов по контрактам с НАСА усердно разрабатывали сложную радиоэлектронную аппаратуру, а в 1992 г. НАСА планирует начать программу стоимостью 90 млн. долларов, рассчитанную на 90-е годы тем, чтобы к концу десятилетия закончить сканирование радиосигналов от тысячи самых близких к Солнцу звезд.

Научная обоснованность подобного рода программ на фоне сообщений о НЛО в любом случае представляется сомнительной, ибо, как подчеркнул А. Хайнек в своем критическом отзыве о докладе комиссии Кондона, последние в соответствии с методологией доказательства, принятой в современных естественных науках, вообще не имеют права заявлять, что у них «нет прямых доказательств того, что любые НЛО являются космическими кораблями других цивилизаций, посещающих Землю», поскольку современной науке в принципе неизвестны свойства и формы деятельности внеземного разума. Следовательно, отсутствуют точ-

ка отчета и база для сопоставлений свидетельств и сообщений о НЛО с известными земной науке типами ВЦ. При этом А. Хайнек особенно выделил то обстоятельство, что чем больше разносторонней информации имелось о конкретных случаях наблюдений НЛО (фотоисследований, подкрепленных данными радарных установок; показания множества очевидцев, не имевших контакта между собой; высокий профессиональный и интеллектуальный уровень свидетелей; близость наблюдавшихся объектов к очевидцам и т. п.), тем в меньшей степени «официальная наука» оказывалась в состоянии дать удовлетворительное объяснение этому феномену. Более трети случаев, проанализированных в докладе комиссии Кондона, остались необъясненными, и при этом чаще всего это были случаи, по которым имелись исчерпывающая или достаточная информация.

Проблема научного доказательства существования НЛО в атмосфере планеты Земля, таким образом, по существу не имеет ничего общего с характером и содержанием представляемых доказательств, а лежит гораздо глубже и связана исключительно с состоянием современных научных, главным образом, физических знаний.

На рубеже 70-х годов официальная наука США оказалась перед выбором: либо начать коренной пересмотр основополагающих физических и космологических концепций, «официально» признав феномен НЛО, либо сохранить научный статус-кво, поставив под сомнение представляемые доказательства существования этого явления. Ведущие американские ученые последовали вторым путем, ибо официальная наука не смогла выдвинуть даже некоего «научного» объяснения НЛО, пойдя по пути сведения, по существу, всех сообщений к уже известным естественным или техногенным феноменам.

Таким образом, естественнонаучное мышление оказалось в тупике диалектического противоречия, поскольку единственное удовлетворительное научное объяснение требует рождения принципиально новой системы мышления в отношении природы, которую большинство ученых не желает принять.

Выход из этого тупика, по всей видимости, следует искать с помощью концепций, строящихся на иных принципах научного мышления.

(«США: экономика, политика, идеология» — ИАН).

сотрудничество

Звезда мирового кино Малколм Макдауэлл в СССР

Впервые в СССР прошла презентация фильма звезды мирового кино, английского актера Малколма Макдауэлла. «Спектейтор» интерпретировал историю и советская дирекция международных кинематографических выставок «Советинтерфест» объединили свои усилия для организации серии вечеров милодских, которые прошли в Москве, Ленинграде и Киеве, сборы же поступили в Фонд помощи жертвам Чернобыля.

Впервые в СССР прошла презентация фильма звезды мирового кино, английского актера Малколма Макдауэлла. «Спектейтор» интерпретировал историю и советская дирекция международных кинематографических выставок «Советинтерфест» объединили свои усилия для организации серии вечеров милодских, которые прошли в Москве, Ленинграде и Киеве, сборы же поступили в Фонд помощи жертвам Чернобыля.

В «Царевубийце» английский актер Макдауэлл играет Юраского — убийцу последнего русского царя Николая II. «Мне нравится, что фильм этот, — говорит Макдауэлл, — не дает упрощенную версию убийства царя. Здесь как бы две сюжетные линии. Мне интересен сценарий, но более всего я рад тому, что встретился в работе с талантливейшим режиссером Кареном Шахназаровым, с великолепными советскими артистами.

Н. КУРОВА (ИАН).



ТЕАТР КУКОЛ (в помещении кинотеатра «Юбилейный»). Спектакль ДЕРЖИ НАРУШИ! ЛУСА! Начало в 9 час. и 10 час. 50 мин.

ДОМ КИНО «МОСКИВА». Большой зал, ОБРЕЧЕННЫЙ НА ОДИНОЧЕСТВО (ПОЕДИНОК). (10, 12, 14, 16-20, 18, 19-40, 21-20).

«АВРОРА» Большой зал. Американский фильм-триллер ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПО НАИМУ (11, 13, 15, 17, 19, 21). Малый зал, МАЛЕНЬКАЯ ВОЛШЕВНИЦА (10— для детей). ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ, три серии (11-30, 15-30, 19-30 — детям смотреть не рекомендуется).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУЗО (10). Новый художественный фильм ОБРЕЧЕННЫЙ НА ОДИНОЧЕСТВО (ПОЕДИНОК) (12, 14, 16, 18, 19-40, 21-20).

«КОСМОС». РОНЯ, ДОЧЬ РАЗБОЙНИКА (9, 11, 13, 15). Кинокомедия ПРАЗДНИК НЕПТУНА (9, 10-30, 12, 14). ВП (16, 17-30). ГОЛУБАЯ ВЕЗДНА (19, 21). СИЛА ЛЮБВИ, две серии (17, 20).

«ВРЕМЯ». Хроникально-документальный фильм НЕКОТОРЫЕ КОММЕНТАРИИ КО ВНЕРАШИМ АНЕКДОТАМ (10, 13-40). Художественный фильм ДОЛГАЯ РАЗЛУКА, две серии (11, 14-40, 17-20, 20).

«ОКТАВЬРЬ». КАТАЛА (16, 18, 20). «МЕТАЛЛУРГ». КОМЕДИЯ О ЛИСИСТРАТЕ (17, 19). «КОМСОМОЛЦЕ». НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО (16-30, 18-30, 20-30). «ЛУЧ». ОПЕРАЦИЯ «БЫ» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРНИКА (13). Киносборник мультфильмов ВОЗВРАЩАЮСЯ, КАПИТОШКА (15). ТАНЦУИ, ТАНЦУИ, две серии (17, 20).

«ПРОГРЕСС». МАГИЯ ЧЕРНАЯ И БЕЛАЯ (10, 14). Фильм ужасов СЕМЬЯ ВУРДАЛАКОВ (11-30, 16, 18, 20, 21-30). ДК имени 50-летия ОКТАВЬРЯ. МАРИЯ МАГДАЛИНА (16, 18) ДК ШАХТЕРОВ. РЕМБО ПЕРВАЯ КРОВЬ (11, 15, 16-40, 18-20, 20).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ. БОЛЕЗНЬ ЛЮБВИ (18, 20). ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». БОЛЬШОЙ (16, 18, 20). ДК КОКСОХИМЗАВОДА. ДЕЛАЙ — РАЗИ (18, 20).

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

С 26 ОКТЯБРЯ НА АРЕНЕ НОВАЯ ПРОГРАММА

«Донские казаки»

ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ РСФСР ГЛЕБ ЛАПИАДО. Весь вечер на манере клоуна группа МАЙДАНСКОГО. Начало представлений в 19 час., в субботу — в 15 и 10 час., воскресенье — 11, 15, 19 час.

Билеты продаются в кассах цирка и уполномоченными. Телефоны для справок: 52-23-12, 52-22-59, 52-25-78, 52-25-55.

КЕМЕРОВСКОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «КЕМИР» ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ И ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ шкуры от забоя овец, пригодные для выделки шубно-меховой овчины. Оплата согласно прейскуранту ЦБ.

Примера шкур производится по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пос. Никитина, фабрика пошива обуви и выделки мехов. Телефоны: г. Ленинск-Кузнецкий, Дом быта — 2-42-80; г. Ленинск-Кузнецкий, поселок Никитина, фабрика — 6-66-06; г. Кемерово, ул. Невьянская, 1, акционерное общество «Кемир» — 22-20-12, 22-29-38.

С Е М И Н А Р ПО ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Если вы желаете выйти на внешний рынок, но не знаете, с чего начать, вам поможет ЦЕНТР ИТТМ «ИНТРОЦЕНТР» и МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ МИД СССР, которые проводят в г. Кемерово с 12 ноября 10-дневный учебный семинар по внешнеэкономической деятельности в статусе свободной зоны совместного предпринимательства. Стоимость обучения 950 руб. Заявки высылайте в ЦИТТМ, «Интроцентр»: 650028, г. Кемерово, проспект Ленина, 90в, тел: 55-76-50, 55-06-41

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ (СРОЧНО) В КЕМЕРОВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО» специалистов и ИТР по разделению воздуха (оплата по договоренности), мастеров-электриков (заработная плата 250 руб.), электромонтеров — 180—230 руб., газосварщиков — 300 руб., крутильников — 200—400 руб., перемотчиков — 250—300 руб., стальныхщиков — 200—300 руб., намотчиков — 250—350 руб., ставшей по ремонту оборудования — 250—300 руб., маляров — 180—230 руб., каменщиков — 200—350 руб., кровельщиков — 350—350 руб., дикторов — 300—350 руб., контролеров ОТК — 150—200 руб.; В ДЕТСКИЕ КОМБИНАТЫ — воспитателей, помощников воспитателей, нянь, кухонных рабочих, поваров. Основной отпуск 18—24 рабочих дня. Для рабочих, проработавших два года на предприятии, предоставляется дополнительный отпуск три дня. С увеличением в запас на рядов Советской Армии заключаются срочные трудовые договоры на 3 года, выплачивается денежное пособие в размере 500 руб. Получение жилья в порядке очередности. Единичным предоставляется место в общежитии. Объединение имеет два молодежных общежития, детские комбинаты, пионерлагерь, профилакторий, ателье, столовые, баню. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а; ул. Серыгина, 40; ул. 40 лет Октября, 17а.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

ККБ КЕМИНБАНК

от 4 до 6 % ГОДОВЫХ ВЫПЛАЧИВАЕТ БАНК

КРЕДИТЫ РАСЧЕТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ДЕПОЗИТНЫЕ ВКЛАДЫ ДРУГИЕ УСЛУГИ

КЕМЕРОВСКИЙ КОММЕРЧЕСКИЙ ИННОВАЦИОННЫЙ БАНК

650099 г Кемерово ул. 50 лет Октября тел. 23-26-21

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАКА «ЭКОЛОГИЯ КУЗБАССА-90»

г. КЕМЕРОВО 25-31 ОКТЯБРЯ. СПОРТИВНО-КОНЦЕРТНЫЙ КОМПЛЕКС «ОКТАВЬРСКИЙ».

Часы работы: 10-13 — для СПЕЦИАЛИСТОВ ПРЕДПРИЯТИИ И ОРГАНИЗАЦИЙ; 13-15 — ОБЕДЕННЫЙ ПЕРЕРЫВ; 15-18 — для ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ. Участвуют фирмы: «БРУКЕР» (ФРГ); «БЭТА» (Австрия); «КУНО» (Франция); «ТЕРРАКОН» (ФРГ); «БЭКМАН» (Австрия) и др. Билеты продаются в кассе СКК «Октябрьский». 24 октября в 15 часов — открытие выставки (вход по пригласительным билетам).

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ РУДНИЧНОГО РАЙОНА ДОСААФ

ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ водителей категории «А» (мотоциклеты), категории «В» (автомобилей). Занятия без отрыва от производства. Справки по тел. 4-15-08.

БЮРО УСЛУГ «КЕМЕРОВЧАНКА» быстро и качественно выполнит электромонтажные работы (замена проводки, осветительной арматуры и др. работ). Справки по тел. 23-14-66.

Коллектив театра оперетты Кузбасса и Кемеровское отделение союза театральных деятелей извещают о смерти старшей актрисы АНДРЕЕВОЙ Тамары Викторовны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Проверьте правильность оформления абонемента!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины. При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также же для переадресовки издания бланк абонемента с доскающей карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовки издания, а также клетки «ПВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

«КУЗБАСС» - 91

— это оперативная актуальная информация о событиях в области, стране, мире

«КУЗБАСС» - 91

— это аналитические материалы по важнейшим проблемам экономики, политики, культуры

«КУЗБАСС» - 91

— это публикации о нетрадиционной медицине, о ведении домашнего хозяйства, советы владельцам садовых участков

«КУЗБАСС» - 91

— это коммерческая и зрелищная реклама, частные объявления

«КУЗБАСС» - 91

— это ваш собеседник, помощник и советчик



Подписывайтесь на областную
массовую газету
КУЗБАСС
ИНДЕКС 51901

Подписка принимается во всех отделениях
связи и предприятиях «СОЮЗПЕЧАТИ»

Цена одного номера в розничной продаже
40 коп.
Годовой подписки —
16 руб. 80 коп.
полгода — 8 руб. 40 коп.
на 3 месяца — 4 руб. 20 коп.

До окончания подписки осталось 8 дней
Спешите подписаться
на областную массовую
газету «Кузбасс» — вашу газету!

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету **Кузбасс** индекс издания 51901

на 1991 год

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

на газету **Кузбасс** индекс издания 51901

ГВ	место	дир.
----	-------	------

Стоимость подписки руб. коп. Количество комплектов I

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

наши консультации
Выплата компенсации
взамен путевок инвалидам Отечественной войны

В связи с обращениями от граждан отдел социального обеспечения областного комитета сообщает, что в декабре 1990 года инвалидам Отечественной войны, по их желанию, вместо путежки в санаторий или дом отдыха за 1989-1990 гг. будет произведена денежная компенсация для инвалидов войны I и II групп в размере 100 рублей, для инвалидов войны III группы — 80 рублей.

Для военнослужащих, являющихся инвалидами I группы в связи с заболеванием, полученным во время прохождения военной службы, размер и порядок выплаты компенсации вместо путежки остаются прежними (80 рублей).

В тех случаях, когда инвалидам Отечественной войны I группы выплачена компенсация вместо путежки в размере 80 рублей за 1988-1989 гг., доплата компенсации не производится.

Работающим инвалидам Отечественной войны выплата компенсации производится на основании их заявлений и бухгалтерских документов, что они не пользовались путевками в 1989-1990 годах.

В последующем выплата компенсации вместо путежки будет производиться инвалидам Отечественной войны в первом квартале года, следующего за двумя календарными годами, в течение которых они не пользовались путевками.

Л. ПЯТИЦКАЯ,
зам. зав. отделом социального обеспечения.

Если увеличить до 200 рублей штраф за нарушение правил дорожного движения, то уровень происшествий на дорогах страны можно снизить. Это лишь одно из предложений автомобилистов, зафиксированных в ходе специального опроса, проведенного по заказу Госавтоинспекции группой ученых Московского университета.

Исследования проводились в трех различных регионах, похожих друг на друга системой дорог. Выбор пал на Абхазию, Одесскую область и Туркмению. Доющие ученые помогали студентам МГУ, находившимся там на практике или отдыхе. Добровольные помощники распространяли среди участников движения анонимные анкеты, позволявшие впо-

реплика
ПЕНСИОНЕР ИХ МЕТЧЫ

Вот уж не думал, что не большое объявление, опубликованное в одном из недавних номеров городской газеты, вызовет в Осинниках такую озабоченность.

...А все началось с того, что в Министерстве торговли СССР после многотрудных исследований и расчетов определили минимальные потребности пенсионеров, получающих в месяц не более 70 рублей, чтобы выделить им некоторые товары по дешевым ценам.

Так что же нужно пенсионеру из мечты Минторга? Прежде всего он, оказывается, не должен страдать вещизмом. И поэтому ему на три года положены одна рубашка, один штаны, на четыре года — костюм. Пальто он может купить раз в пять лет.

Выработав такой документ, Минторг СССР в конце минувшего года издал специальный приказ, и он тут же «пошел» по нисходящей на места, в горисполкомы.

Вот так и появилось в газете «Маяк коммунизма» объявление с «радостной» вестью для людей старшего поколения: в магазине «Сезон» открывается отдел по продаже товаров по низким ценам.

Но в том-то и беда, что в Минторге не сделали ничего, чтобы чем-то подкрепить разосланные на места циркуляры. Потому в тех же Осинниках для, так сказать, 70-рублевых пенсионеров ничего не подобрали. Более чем на восемь тысяч человек нашлось лишь десятков-другой пальто и еще меньше костюмов.

Во вновь организованном отделе, который, кстати, в промороде долго не соглашались открыть, тот же дефицит товаров, что и в любой торговой точке. Бывают,

ТРУП
23 октября

- 1 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
- 6.30 «12» Антиспутник
 - 8.30 «Американская трагедия» Художественный телефильм. 2-я серия. «Иллинойс».
 - 9.40 Мультифильм.
 - 10.00 Клуб путешественников. Это было... «Бонно».
 - 11.20 Детский час с уроком немецкого языка.
 - 12.20 «Взгляд»
 - 12.30-13.10 Время. Передача до 15.30
 - 15.30 Мультифильм.
 - 16.00 «Секретный фарватер». Художественный телефильм. 1-я серия.
 - 17.05 Музыкальная весточка.
 - 17.50 Театр клоунады «Мимичричи» в концертной студии. Останкино.
 - 18.25 «Человек и закон». Правовой видеонавигатор.
 - 19.50 «Американская трагедия» Художественный телефильм. 2-я серия. «Иллинойс».
 - 21.00 Весточка.
 - 21.30 Актуальное интервью.
 - 21.40 На чемпионате мира по шахматам.
 - 21.55 «Словес».
 - 23.55-00.20 Тележурнал новостей.
- 2 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
 - 8.15 «Геометрия для малышей». След, который оставила точка». «Геометрия для малышей». Угол для нестандартных детей». Научно-популярный фильм.
 - 8.35 «9.25» География. 8-й класс. Полезные ископаемые СССР.
 - 9.05 Французский язык. 1-й год обучения.
 - 10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
 - 10.35 История. 7-й класс. Средневековый город.
 - 11.05 Движение объединений на пути к мировой гармонии.
 - 12.05 «Сервант милиции». Художественный телефильм. 1-я серия.
 - 13.10 Аэробика. Ведущая — американская актриса Джейн Фонда.
 - 14.10-15.15 Сериал повторного телефильма «Люди на болоте. Полесная хроника». Художественный телефильм. 5-я серия.
 - 17.00 «Сутроби на дорогах». Баскетбол. Международный турнир «Мини-олимпиада». Мужчины.
 - 17.40 Тележурнал городов РСФСР. «Сероглазая — не моя». (Петропавловск-Камчатский). КЕМЕРОВО.
 - 18.00 «Вариант». Документальный фильм.
 - 18.50 «10 плюс 20». Политический видеонурьер пресс-центра обкома КПСС.
 - 19.20 «Гармония». Шока Оршанского. Передача 1-я.
 - 20.00 Спокойной ночи, малыши! КЕМЕРОВО.
 - 20.15 «Пульс».
 - 20.45 «Лицом и Кузбассу». Выступление председателя областного Совета народных депутатов А. Г. Тулеева.
 - 21.40 На сессии Верховного Совета СССР.
 - 22.40 Дневная сессия Верховного Совета РСФСР.
 - 23.40-00.50 «Сервант милиции». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 3 ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
- 18.30 Аэробика. Ведущая — американская актриса Джейн Фонда.
 - 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
 - 20.15 Коллаж
 - 20.20 «Изображение в Елене». Лекция ментальный телефильм.
 - 20.45 Концерт Роттердамского симфонического оркестра (Нидерланды).
 - 21.40-23.00 Спортивная программа

статистика

Продажа алкогольных напитков, сахара, чая и моющих средств торговыми организациями области за январь — сентябрь 1990 г.

(в первой колонке — данные за январь—сентябрь; во второй — в том числе за сентябрь; в третьей и четвертой — процентное отношение данных нынешнего года к прошлому).

Вид и лнперовод. изделия	(тыс. дал.)	2356,7	254,3	111,7	110,8
Вино	(тыс. дал.)	1538,6	163,3	81,0	86,4
Коньяк	(тыс. дал.)	116,0	16,7	134,5	122,0
Шампанск.	(тыс. дал.)	3546,8	405,2	95,1	107,2
Итого алкогольные напитки в пересчете на абсолютный алкоголь	(тыс. дал.)	1320,7	144,3	101,4	103,0
На душу населения в пересчете на абсолютный алкоголь	(литры)	414	0,45	101,0	102,3
Сахар	(тонны)	67600	5381	95,0	48,0
Чай натуральный	(тонны)	3153	338	118,6	87,6
Мыло хозяйственное	(тонны)	692,1	1204	97,5	72,3
Мыло туалетное	(тонны)	564	939	168,5	166,5
Синтетические моющие средства	(тонны)	13353	2529	101,0	97,5

Продажа всех видов алкогольных напитков в пересчете на абсолютный алкоголь в расчете на душу населения в январе—сентябре с. г. составила 4,14 литра, что на 1 процент больше этого же периода прошлого года.

Сахара продано 67,6 тыс. тонн, или в среднем на жителя 21,2 кг (с учетом потребления на предприятиях общественного питания).

Чай реализовано на 19 процентов больше против января—сентября прошлого года, на душу населения 1 кг против 800 грамм в прошлом году.

Мыла хозяйственного на душу населения реализовано 2,1 кг (в прошлом году—2,2), туалетного — 1,8 кг (в прошлом году — 1,1 кг), синтетических моющих средств — 4,2 кг, что на уровне прошлого года.

Резкое снижение реализации сахара сложилось из-за недостатка фонда и остатков низкого качества остатков в области на 1 октября (200 тонн).

Цены растут

План товарооборота девяти месяцев против этого же периода прошлого года увеличился на 597 млн. рублей за счет увеличения продажи материалов, изделий и товаров производственными предприятиями, реализации товаров, закупленных от кооперативов и граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, отделов супермаркетов, реализующих товары по ценам, выше государственных в десять раз, реализации плодово-овощной продукции по договорным ценам (выше государственных в два раза). Резко снизилась товарная запас: при нормативе 67 дней составил на 1 октября 41 день.

В январе—сентябре население области реализовано платных услуг на 401 млн. рублей, что на восемь процентов больше соответствующего периода прошлого года.

План, сложившийся по данным предприятий, в целом по области перевыполнил на пять процентов. В то же время не справились с планом девяти месяцев предприятия Минуглепрома, Минкультуры и др. Не выполнен он в Киселевске (97 процентов), в Ижморском (97 процентов) и Мариинском (92 процента) районах.

Каждому жителю области предоставлено платных услуг в среднем на 126 рублей.

Управление статистики Кемеровской области.

погода

Центр по гидрометеорологии сообщает: 23 октября днем по области будет облачно с прояснениями, в основном небольшие осадки, преимущественно в виде дождя. Ветер юго-западный, 1-10 м/сек. Температура воздуха от 0 до 5, по югу до 10 градусов тепла. Давление будет падать, влажность не изменится.

Редактор
А. В. ТРУТНЕВ

КУЗБАСС

Учредители: Кемеровский обком КПСС и Кемеровский областной Совет народных депутатов.

Адрес редакции:
650630, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 23.

Справки по редакции 52-32-74; по письмам 52-03-22; по рекламе 52-69-33.

Корреспонденты в Мариинске — 2-31-20, Новокузнецке — 43-97-04, Новокузнецке — 2-32-12, Осинниках — 2-35-64, Юрге — 3-16-29

Газета выходит 300 раз в год. Ежедневно кроме понедельника тираж 280 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать высокая.

ИНДЕКС 51901

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Заказ № 243.

ученые ~ ГАИ

ШТРАФ НЕ ПОМОЖЕТ

следствия нарисовать социальный портрет нарушителя.

Ему 25-40 лет, 4-7 из которых автомобиль — за рулем собственного легкового автомобиля. Пробег его машины — «старушки» — более ста тысяч километров. За последние пять лет в аварии попал пять раз, а срок страхования был всего несколько месяцев. Распространенными причинами происшествий, по мнению этого

водители, отрегулировать систему знаков — ужесточением наказания положение кардинально не изменится.

По мнению ученых, ситуацию можно изменить к лучшему, но не количественно, а качественно, за счет перераспределения сил и средств. В настоящий момент психологи анализируют поведение участников дорожного движения, ищут эффективные механизмы воздействия на них, филологи заняты разработкой методов и форм подачи информации, экономисты подсчитывают затраты и вероятную прибыль. Только человеческие жизни, которые помогут спасти ученые, не выразят в денежном исчислении.

О. КУЛИКОВ,
корр. ТАСС.